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28,8%, робітник 22%, керівник 10,2%. Аналіз отриманих даних свідчить про консерва-
тизм у виборі полуфабрикатів битків та котлет — лише 13% респондентів цікавляться 
специфічними смаками та домішками у класичний смак. При з’ясуванні вподобань 
місця здійснення покупки полуфабрикатів битків та котлет, більшість віддали перева-
гу купівлі у супермаркетах міста. Це пов’язано з комфортом знаходження у магазині 
та сподіваннями на придбання більш свіжого товару тому що там відповідають умови 
зберігання. З даними анкет рівень доходу на 1 людину на місяць становить: 29,59% ̶ 
6001 грн та вище, також 29,59% споживачів щомісяця отримують до 3000 грн, 16,87% 
заробляють від 3001 до 6000 грн, а від 10000 грн ̶ 23,94%.

Результати проведеного дослідження показують ставлення споживачів до вибору 
полуфабрикатів битків та котлет, їх готовність модернізувати та змінювати старі не-
корисні звички в харчуванні. Наглядно показують в яких місцях краще реалізувати 
товар та на які критерії звертати увагу під час розробки нових інноваційних товарів. 
Також данні результати можуть бути корисними під час формування маркетингової 
політики підприємств, що працюють на ринку м’ясопереробної продукції або на ринку 
здорового харчування, а також формування інструментів комплексу маркетингу для 
виведення їх на ринок.
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ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПІДПРИЄМСТВ  
ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ

Тенденція формування постіндустріального суспільства вимагає пошуку шляхів 
розвитку й збільшення ресурсної складової виробництва через впровадження інно-
вацій. Важливим елементом інноваційного процесу є інноваційний потенціал, що ха-
рактеризує здатність підприємства до модернізації, котра визначає технічне лідерство 
і конкурентоспроможність. Розвиток підприємств ГРБ неможливий без впровадження 
стратегії інноваційного розвитку, адже інноваційна діяльність є умовою активного їх 
розвитку в умовах ринку. Здійснення інноваційної діяльності формує стійкі конкурент-
ні переваги над іншими підприємствами й сприяє збільшенню рівня рентабельності. 
Так, інноваційні концепції й ідеї нових та вже діючих ресторанів України гарантували 
їм певні конкурентні переваги, що дозволило їм ефективно функціонувати на ринку 
навіть в умовах економічного занепаду [1].

Проблеми створення передумов для інноваційного розвитку підприємств, визначення 
шляхів формування та зміцнення інноваційного потенціалу є об’єктом дослідження 
значної кількості вітчизняних науковців: С. Грицуленко, С. Дорогунцов, О. Коцюбин-
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ська, О. Красовська, І. Новікова, М. Пашутенков, А. Чухно, Л. Федулова, В. Федоренко 
та інших.

В економічній теорії не існує єдиного підходу до визначення поняття інноваційного 
потенціалу. Так, В. Верба та І. Новикова визначають його як сукупність інноваційних 
ресурсів, що знаходяться у взаємозв’язку між собою, і чинників, що створюють необ-
хідні умови для оптимального використання таких ресурсів з метою досягнення пев-
них орієнтирів інноваційної діяльності та збільшення рівня конкурентоспроможності 
підприємства [2, с. 26]. Н. Сиротинська трактує дане поняття, як сукупність наукових, 
технічних, технологічних і кадрових, просторових, організаційних, фінансових та інфор-
маційних ресурсів, які визначають потенціал підприємства до розробки інноваційних 
ідей та їх втілення у реальній конкурентоспроможній інноваційній продукції [3, с. 257].

Структурними складовими інноваційного потенціалу підприємства є: інтелектуальна 
(інноваційні можливості співробітників, що займаються дослідженнями і розробками, їх 
кваліфікація та досвід); науково- дослідна (наявність інтелектуальної власності та прав 
на неї, ліцензійних угод; співпраці з науково- дослідними організаціями); виробничо- 
технічна (інноваційні можливості виробничих підрозділів; автоматизація виробничих 
процесів); фінансова (величина фінансових ресурсів; прибуток та його використання; 
фінансова стійкість та ділова активність); маркетингова (інноваційні можливості про-
дукції, цінова політика; конкурентні позиції на ринках збуту; рекламна діяльність); 
організаційно- управлінська (інноваційні можливості цільових установок і ключових 
стратегій; цінностей, традицій).

На підприємствах ГРБ умовно виділяють чотири види інновацій: виробничо- 
технологічні (встановлення сучасної кухонної техніки, розробка нових технологічних 
карт, постійне оновлення меню); науково- технічні (введення касових апаратів, що 
мають додаткові інформаційні функції; встановлення посудомийних машин, тощо); 
торговельно- технологічні (електронне меню, що допомагає споживачу самостійно за-
мовляти страви через спеціальні програми тощо); організаційно- управлінські (створення 
контактних груп для більш ефективного обміну інформацією між персоналом [4, с. 37].

Головними чинниками, що сприяють підвищенню ефективності формування інно-
ваційного потенціалу підприємств ГРБ є: модернізація та збільшення матеріально- 
технічної бази; залучення до роботи молодих та ініціативних працівників; оптимізація 
організаційної структури управління для збільшення ефективності роботи; підвищення 
оборотності капіталу; дослідження інформаційної бази; впровадження новітніх тех-
нологій.

Отже, інноваційна діяльність підприємств ГРБ в Україні протягом останніх років 
набула особливо стрімкого розвитку. Для забезпечення конкурентоспроможності 
та стійкої позиції на ринку готельно- ресторанних послуг процеси інноваційних змін 
на підприємствах мають відбуватися регулярно, відповідно до зміни бажань спожива-
чів. Значну увагу в процесі цих змін необхідно приділяти торговельно- технологічним 
і виробничо- технологічним інноваціям, адже вони спрощують роботу персоналу, що 
відображається на якості обслуговування та на величині прибутку.
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ БАНКІВСЬКИХ 
ПОСЛУГ В УКРАЇНІ

В умовах становлення інформаційної економіки значно зростає роль банківської 
системи, актуалізується необхідність її модернізації і приведення у відповідність 
до світових трендів. Важливість банківської системи у розвитку національної еконо-
міки на етапі її діджиталізації обґрунтовується тим, що банки є ресурсом для позик, 
місцем акумулювання й обміну валюти, саме цими економічними суб’єктами реалізу-
ються основні економічні перетворення з грошима та цінними паперами, здійснюється 
залучення інвестицій. З огляду на вищезазначене та враховуючи високу динамічність 
і мінливість екзогенного середовища, логічною є необхідність постійного моніторингу 
тенденцій розвитку банківської системи країни.

Станом на початок березня 2020 року в Україні функціонує 75 банків, включаю-
чи 6 державних, 35 — з іноземним капіталом (23 зі 100% іноземним капіталом) і 48 
банків приватної форми власності. Особливий статус має Monobank, на офіційному 
сайті якого зазначено, що це є «роздрібний продукт АТ «Універсал Банк», який виник 
у рамках співпраці з командою «Fintech Band» [1]. Monobank випускає на замовлення 
клієнтів кредитні картки, надає можливість розміщення депозитів, надає деякі інші 
послуги в електронному форматі, оскільки реалізує це виключно н мобільних при-
строях. Це робить послуги даного банку зручними для сучасних клієнтів. В Україні 
протягом останніх чотирьох років спостерігається тенденція до зменшення кількості 
банків (рис. 1) [3]. До причин цього можна віднести посилення конкуренції, а також 
політичну, економічну і соціальну нестабільність в країні, загострення геополітичної 
ситуації у світі.

Рис. 1. Динаміка кількості комерційних банків в Україні
Поряд із цим, офіційна статистика свідчить про те, що питома вага банків з інозем-

ним капіталом у сукупній кількості комерційних банків в Україні постійно зростає 
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